

Unidades acorazadas alemanas causan duras pérdidas al enemigo en Marmárica

460 carros y vehículos blindados, destruidos por las fuerzas del Eje

ROMA, 23.—Comunicado oficial número 539 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Marmárica.—Los combates han prosiguido durante toda la pasada jornada entre la zona comprendida entre la frontera libicoegipcia y Tobruk. Nuestras divisiones han rechazado decididamente todos los ataques del adversario, que ha sufrido nuevas y graves pérdidas. La división «Ariete», por sí sola, ha destruido más de 250 vehículos armados enemigos, entre ellos, unos 50 carros armados. Además, ha capturado varios centenares de prisioneros.

Las unidades acorazadas alemanas, en combate con las británicas, han ocasionado duras pérdidas al enemigo. Han destruido unos 250 carros armados.

Un hospital italiano de campaña, fácilmente reconocible por sus insignias, ha sido repetidamente bombardeado y ametrallado por los aviones enemigos; 25 muertos y 35 heridos se han registrado entre los soldados hospitalizados.

Algunas localidades de la zona montañosa de Cirenaica han sufrido incursiones aéreas enemigas, pero aunque varias casas coloniales han quedado destruidas, no hay que lamentar víctimas.

En el frente de Tobruk las tropas italoalemanas han clavado sobre el terreno numerosos tanques enemigos. Además han sido frustrados todos los intentos de salida de la plaza, en la que el enemigo sufrió pérdidas considerables.

Quince aviones ingleses han sido derribados en el curso de estas operaciones por nuestras formaciones de tierra. Las baterías de la D. C. A. de la división «Pavia» han derribado otros dos aviones británicos. Nosotros hemos perdido ocho aviones.

Una columna blindada enemiga que ha sido sorprendida por nuestros aviones cuando operaba aislada en el desierto, ha sido atacada. Un centenar de vehículos fueron incendiados.

Al Norte de Bardia una embarcación de guerra enemiga ha sido incendiada, viéndose obligada seguidamente a encallar en la costa.» (Efe.)

PARTE ALEMANA

BERLIN, 23.—En Africa del Norte las fuerzas italoalemanas han destruido—según dice el parte oficial alemán—, en victoriosos combates, más de 260 carros y otros 200 vehículos blindados de las fuerzas británicas que avanzaban desde el Sur. Las fuerzas italianas han deshecho los intentos llevados a cabo por importantes fuerzas británicas apoyadas por carros para romper el frente de Tobruk desde el interior de la plaza sitiada.

En intensos combates el enemigo ha perdido 25 aviones. Varios bombarderos británicos han sido destruidos en el curso de un ataque a un aeródromo enemigo.

La batalla de Africa del Norte prosigue y se desarrollan duros combates.» (Efe.)

AVIONES DESTRUIDOS

BERLIN, 23.—Veinticinco aviones británicos, varios de ellos plurimotores, han sido destruidos en el suelo por la aviación de caza alemana, en la zona septentrional de Africa. En otro ataque contra el aeródromo de Mechueli, ocupado por las fuerzas inglesas, fueron destruidos seis aviones que se encontraban en la pista de despegue. (Efe.)

UN VAPOR YANQUI, HUNDIDO POR UNA MINA EN AGUAS AUSTRALIANAS

Dos mercantes ingleses averiados por la aviación alemana

MANILA, 23.—El mercante norteamericano «Don Esteban» se ha hundido por haber chocado con una mina en aguas australianas, según informa el diario filipino «Manila Tribune».—EPE

DOS MERCANTES, AVERIADOS

GRAN CUARTEL DEL «FUHRER». 23.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la zona marítima de Inglaterra dos mercantes enemigos de tonelaje medio han sido seriamente averiados por nuestras bombas la pasada noche. Es posible que uno de estos dos barcos haya sido hundido. Los establecimientos industriales de Escocia han sido bombardeados durante el día. Las instalaciones portuarias del SE. de Inglaterra han sido atacadas por la noche.—EPE

PARA EL DRAGADO DE MINAS

WASHINGTON, 23.—Roosevelt ha formado un proyecto de ley por el que se autoriza al departamento de Marina a adquirir o construir un minimum de 300 pequeñas embarcaciones que serán destinadas al servicio de dragado de minas.—EPE

LA GUERRA AL DIA

Los alemanes, entre el DON y la zona petrolífera del Cáucaso

HA FRACASADO EL PLAN INGLES DE OFENSIVA RELAMPAGO EN AFRICA

(Crónica del redactor militar de la Agencia «Efe»)

MADRID, 23.—El redactor militar de la agencia «Efe» escribe:

«Las ofensivas se desarrollan con toda violencia en el Norte de Africa y el frente Oriental. Aprovechando el endurecimiento del terreno, los medios blindados alemanes han reanudado la ofensiva en el Extremo meridional del frente, y se encuentran ya entre el Don y la zona petrolífera. La presencia de los alemanes en un punto de la única línea ferroviaria importante que une al Cáucaso con el resto de Rusia, representa una amenaza directa para la ayuda inglesa al ejército rojo. Ciento cincuenta kilómetros más bajo de Rostov está Tichavorsk, y por este punto podrán también cortar la segunda línea existente al Norte del Cáucaso y el resto de Rusia, por lo cual el aislamiento de las tropas que resisten en la zona caucásica, a uno y otro lado de la cordillera, será tan completo que las comunicaciones terrestres a lo largo de la orilla del Caspio, siguiendo las rutas del Daghestan, en dirección a Astrakan, serán insuficientes.

Los alemanes utilizarán en breve el puerto de Rostov, cuyas instalaciones no parece que hayan quedado en un estado de completo deterioro, y desde luego la producción agrícola e industrial, que representaba la zona fabril que rodea la ciudad, ha quedado perdida para las tropas y el Estado soviético.

En el Norte de Africa no se conoce exactamente la situación de las fuerzas que combaten. Al parecer, las tropas que avanzan de Yarabut, al Norte, han penetrado profundamente, pero sin lograr el anhelado contacto con las fuerzas sitia-

das en Tobruk, que continúan dentro del campo contiguo a la plaza.

La resistencia de las fuerzas del Eje ha sido más fuerte de lo que esperaban los medios británicos, y a pesar de la abundancia de material yanqui acumulado, las pérdidas que hasta el día se han registrado indican un cierto equilibrio de medios, y, desde luego, un fracaso del plan inglés de ofensiva relámpago; lo que no quiere decir que en una forma más lenta no consigan las fuerzas británicas una penetración más lenta. Ello está ligado a la eterna cuestión del dominio del mar y de las comunicaciones de abastecimiento.—CIFRA.

Millares de granadinos, de rodillas, bendecidos con el Santísimo desde el balcón central de la Audiencia

DEPORTES amplia información, en las PAGINAS 2 Y 4

La gran batalla de carros, de LIBIA, en su punto culminante

LOS ALEMANES, EN «LINEA DE ACERO» AL S. O. DE TOBRUK

EL CAIRO, 23.—La gran batalla de carros en Libia ha llegado a su punto culminante después de cinco días, pero la situación sigue siendo confusa todavía por falta de informaciones detalladas, según dice una ampliación oficial al comunicado del alto mando británico.

«Parece—añade—que la mayor parte de los tanques alemanes pertenecientes a las dos divisiones blindadas que intervienen en la batalla tratan de abrirse camino hacia el Oeste pasando por la brecha abierta entre Tobruk y Sidi Rezegh, para lo cual existen dos rutas: la carretera principal y la pista de Trigh a Capuzzo; esta última difícil de utilizar a causa del mal tiempo.

Las fuertes lluvias en la parte de la costa han entorpecido un poco los movimientos de las tropas británicas. Por otra parte, poco o nada se conoce acerca de estos movimientos, ya que los informes del frente son de un laconismo extremado. Los mensajes están redactados generalmente en un tono seco, como, por ejemplo: «El enemigo, visto en X». «Combatimos». «Estamos demasiado ocupados para enviar detalles», etc. Sin embargo, se sabe que se están librando fuertes combates en los alrededores de la importante zona situada al Sureste de Tobruk, donde nuestras fuerzas tratan de establecer contacto con los defensores de la plaza.

Los propósitos del general Rommel, jefe del cuerpo alemán en Africa, son,

TRAS 25 AÑOS DE BOLCHEVISMO SE REANUDA EL SERVICIO RELIGIOSO EN CARELIA

HELSINKI, 23.—El primer servicio religioso en Afaenslinna, una de las ciudades de la Carelia oriental conquistadas por las tropas finlandesas, se ha celebrado en una pequeña iglesia reconstruida provisionalmente.

La mayor parte de los fieles llevaban 25 años sin poder cumplir en público sus deberes espirituales. (Efe.)

Barricadas en las calles de Moscú

DOSCIENTOS MIL JOVENES TRABAJAN EN LAS OBRAS MILITARES

TOKIO, 23.—Las calles de Moscú están cortadas de trecho en trecho por barricadas cuyas obras defensivas se orientan en la dirección por donde se supone que las tropas alemanas pueden hacer su entrada en la ciudad. Así lo declara el corresponsal del «Tokio AshaiShimbun» desde la capital soviética. (Efe.)

LA DEFENSA MOSCOVITA

BERNA, 23.—Doscientos mil jóvenes moscovitas trabajan en la construcción de obras militares en la región Este de Moscú, cerrando el camino a Gorki (Nizni-Novgorod), según informaciones de origen soviético. (Efe.)

SIGUE EL AVANCE ALEMAN

LONDRES, 23.—Los alemanes avanzan en el frente de Moscú por los sectores de Volokolamsk y Mojisk, según anuncia la «radio» de Moscú, la cual agrega que también se registra «una fuerte presión enemiga» en la zona de Tula. En determinados puntos las tropas soviéticas se repliegan a nuevas posiciones, mientras la Infantería y los tanques alemanes «empujan hacia adelante».

Los informes del frente dicen, asimismo, que los alemanes progresan por la carretera de Klin a Moscú y por la de Volokolamsk a la capital soviética. En algunos sectores los combates no se han interrumpido en toda la noche. (Efe.)

EL ATAQUE CONTRA MOSCÚ

LONDRES, 23.—Nuevas e importantes

reservas de Infantería y tanques lanzan los alemanes en el ataque contra Moscú, lo que ha obligado a las fuerzas soviéticas a repliegarse a nuevas posiciones en varios sectores del frente.

Se añade que las fuerzas alemanas son muy superiores en número a los contingentes bolcheviques. (Efe.)

TRIUNFOS ITALIANOS EN RUSIA

BERLIN, 23.—Las unidades del cuerpo expedicionario italiano que combaten en Rusia han logrado nuevos triunfos en la cuenca del Donetz, donde, después de vencer la tenaz resistencia soviética, han ocupado varios pueblos y un importante nudo de comunicaciones.

Así lo anuncia una información militar del frente, en la que se añade que los italianos prosiguen energicamente su avance hacia el Este. (Efe.)

La procesión eucarística, como final de la Santa Misión, resultó muy solemne y emotiva

LA GUERRA TERMINARA cuando los HOMBRES CUMPLAN LAS LEYES DE DIOS (R. P. Sarabia)

Como solemne final de la Santa Misión celebrada con hermoso fruto, en la parroquia de San Pedro y San Pablo, se celebró ayer una procesión eucarística sugerida por el R. P. Sarabia, superior de los PP. Redentoristas, y secundada fervorosamente por el presidente de la Audiencia Territorial y personalidades afectas a la antigua Chancillería granadina.

En ella se conmemoró la visita que a nualmente y durante las fiestas del Corpus hacia el Santísimo Sacramento a la Chancillería, donde se verificaba un descanso de la procesión. Esta tradición al costumbre desapareció hace doscientos años, en que fue variado el itinerario. El acto de ayer tenía también otra piadosa finalidad: la de impetrar del Altísimo la paz mundial.

A las cuatro y media de la tarde se formó la comitiva que había de llevar procesionalmente el Santísimo desde la iglesia de San Pedro hasta la Audiencia, rompiendo marcha la Guardia municipal montada en traje de gala, Cruz parroquial y ciriales, estandartes de distintas congregaciones y asociaciones piadosas, niños de las escuelas de la parroquia de San Pedro y del Ave María, coros de niñas del Colegio de la Presentación, colegiales del Sacro Monte y

bos puntos, se ha concentrado una importante fuerza de carros de asalto británicos que ha tomado posición para emprender un combate de titanes. (Efe.)

la Sagrada Forma—bajo palio—conducida por el párroco de San Pedro, doctor don José Herrera, asistido de diácono por el coadjutor de la parroquia, don Eduardo Vichez Ramirez, y de subdiácono por don Juan Rodríguez Fernández, capellán del monasterio de la Presentación.

Finalmente, marchaba la presidencia, integrada por el presidente de la Diputación provincial, don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar; don José M.ª Sáenz Gallego, en representación del Ayuntamiento; don Rafael Miranda Dávalos, comandante mayor de Artillería, en representación del general gobernador militar de la plaza, y la Junta municipal del barrio, en pleno.

El recorrido fué Carrera de Darro, vuelta a Plaza Nueva y regreso a San Pedro.

El Santísimo, en la Audiencia

Para recibir al Santísimo la Audiencia granadina vistió sus mejores galas, estando adornados los pasillos circulares del hermoso edificio, y especialmente la Sala de lo Civil, en cuyo balcón principal se había instalado el trono donde había de depositarse la Custodia, y adornados los estrados con damasco carmesí, levantándose en el centro un precioso altar presidido por una pequeña imagen del Sagrado Corazón de Jesús y adornado con candelabros de plata y bicaros de flores naturales.

Entre los invitados se hallaban don Ramón Contreras Pérez de Herrasti, la presidenta de las Damas de Acción Católica, señora marquesa de Cartagena, y el notario jubilado don Felipe Campos de los Reyes. En representación del pueblo de Granada estaba el alcalde, don Antonio Gallego y Burín.

Para recibir al Santísimo salió a las puertas del palacio de Justicia la Sala de Gobierno de la Chancillería, compuesta por el presidente de la Audiencia Territorial, don Fernando Badía; presidente de la provincial, don Florentino González; fiscal jefe, don José González Donoso, y presidente de la Sala de lo Civil, don Luis de la Torre Leyva; magistrados don Alfonso Pérez Martínez, don José Gómez Morales, don José María Díaz Díaz, don Ramón Morales Parra, don Eduardo Romero Bataller, don Luis Navarro Trujillo, don Antonio Esbejo Hinojosa y don Mariano Torres Roldán; magistrados jueces, don Ambrosio López, don Manuel Docayo y don Manuel Heredia Trevilla; magistrados suplentes, don José Navarro Pardo, don José Fernández Sánchez-Puertas y don Guillermo Raigón; fiscales don Antonio María Serrano Pérez, don Rafael Moreno González Anleo y don Mamerto Cezezo; secretario de Gobierno, don Ma-

(Pasa a la página 3)

FINLANDIA se adhiere al PACTO Anti-Komintern

LA FIRMA SE EFECTUARA EN BERLIN

ESTOCOLMO, 23.—Finlandia ha acordado adherirse al pacto anti-Komintern, según anuncia el corresponsal en Berlín del periódico «Stockholms Tidningen», quien añade:

«Esta decisión aún no ha sido publicada oficialmente, ni lo será probablemente antes de la ceremonia de la firma, que se celebrará en la capital del Reich, con asistencia de los representantes de Rumania y de otras naciones interesadas directamente en la lucha contra la U. R. S. S.»

A este propósito, el citado corresponsal llama la atención de sus lectores sobre un artículo publicado por el servicio de información alemán «Dienst aus

Deutschland», en el que se declara que el pacto anti-Komintern, «un poco olvidado durante el período de paz y reconciliación germanorussa, debe resucitar ahora, para dar la réplica adecuada al «Comité para las relaciones amistosas entre Inglaterra y la U. R. S. S.». Hoy, el pacto anti-Komintern recobraría todo su valor de actualidad y contribuirá a inunizar al continente europeo contra la invasión bolchevique».

«Esta declaración—escribe el periodista sueco—se interpreta en Berlín como anuncio del acontecimiento que se producirá próximamente en la capital alemana.» (Efe.)

Cinco de las once líneas férreas de Moscú, cortadas

LOS HABITANTES DE LA CAPITAL ESPERAN MOMENTOS DECISIVOS

ESTOCOLMO, 23.—La batalla de Moscú continúa con más violencia que nunca, según las informaciones recibidas en Estocolmo. En los comunicados soviéticos empieza a citarse el nombre de Klin, ciudad situada a mitad de camino entre Kalinin y la capital de la U. R. S., de la que la separa una distancia de ochenta kilómetros. El avance alemán por esta parte, unido al que se efectúa por la carretera de Wokolamsk, está destinado directamente a cortar la retirada a las fuerzas soviéticas que combaten en el sector comprendido entre ambos puntos y amenazar con el cerco a Moscú. De las once líneas férreas que tiene la capital, cinco están ya cortadas, y los alemanes tratan de cortar las otras seis, mientras avanzan hacia su objetivo principal.

Ni una sola información concreta sobre las operaciones llega de Moscú, aunque la «radio» y los periódicos soviéticos declaran que la situación de la capital es peligrosa y que la presión de los alemanes en el sector de Tula, al Sur, es muy intensa.

Los jefes bolcheviques lanzan nuevos llamamientos a la población y al ejército, en los que ordenan «resistir sin dar un paso atrás e impedir que las tropas alemanas acorten la distancia a que se encuentran de Moscú. Día y noche se suceden los ataques aéreos sobre la capital, cuyos habitantes no dudan que se acercan momentos decisivos.—EFE.

DETALLES DE LA TOMA DE ROSTOV BERLIN, 23.—La conquista de Rostov fue consecuencia de un audaz ataque de las S. S. militarizadas, que asaltaron la

ciudad por el Norte y el Noroeste, en contra de lo previsto por el mando soviético. Cuando los bolcheviques se dieron cuenta de la maniobra trataron de reaccionar concentrando grandes cantidades de artillería, tanques y aviones; pero todo era ya inútil. Las tropas alemanas vencieron la encarnizada resistencia enemiga y el día 20 llegaron a las afueras de Rostov, que se hallaban defendidas por fuertes posiciones de campaña y extensos campos de minas.

La batalla adquirió extraordinarias proporciones, porque los rusos, a la desesperada, contraatacaban con numerosas tropas atrincheradas y protegidas por importantes núcleos de baterías y escuadrillas de aviones que bombardeaban y ametrallaban continuamente, descendiendo a veces a muy poca distancia del suelo. Densas cortinas de fuego salían de cañones de todos los calibres, de piezas antitanques, de ametralladoras, en un intento supremo de cortar el avance alemán hacia el interior de la ciudad.

Sin embargo, al llegar la noche las fuerzas atacantes se habían extendido hasta los barrios del Sur y el Este, sin dejar de combatir un instante y destruyendo uno tras otro todos los focos de resistencia. Así penetraron en la población, cuyas calles fueron teatro de fuertes combates en los que se fueron tomando paso a paso las barricadas y las casas convertidas en fuertes. A la mañana siguiente, Rostov estaba ya ocupado y la bandera alemana ondeaba en lo alto de sus edificios principales.—EFE.

Los yanquis establecen bases aéreas en China

MEJORAN LAS RELACIONES nipo-norteamericanas

TOKIO, 23.—Varias bases aéreas norteamericanas van a ser establecidas en la provincia china de Fu-Kien, enfrente de Formosa, en virtud de un acuerdo concertado entre los Estados Unidos y el Gobierno de Chung King, según anuncia el periódico «Tokio Nichi Nichi».

Añade que, en caso de guerra en el Pacífico, estas bases serán utilizadas conjuntamente por los norteamericanos y los chinos.

El mismo diario dice que en la región de Lung-Chwan, al Norte de Cantón, se han construido campos de aviación dirigidos por técnicos norteamericanos. Estos aeródromos estarán dotados de «certificados de seguridad» practicados en las cuevas de las montañas. (Efe.)

MEJORAN LAS RELACIONES NIPO-NORTEAMERICANAS

WASHINGTON, 23.—El embajador japonés en los Estados Unidos, Nomura, el enviado especial, Kuruu, y el secretario de Estado, Cordell Hull, han sostenido una entrevista de tres horas de duración en el domicilio particular del ministro norteamericano.

Ni las autoridades federales, ni los diplomáticos japoneses han hecho declaración alguna, pero la opinión de los círculos políticos es que la situación ha mejorado notablemente.—EFE.

NO HAY AMENAZA JAPONESA

BANGKOK, 23.—El departamento de información desmiente las noticias de origen extranjero, según las cuales la presencia de cuatro cruceros japoneses en el puerto de Saigon significa que el Gobierno de Tokio ejerce presión sobre Tailandia.

Salón Nacional

Hoy lunes, 24 de Noviembre de 1941

Secciones continuas, desde las 3 de la tarde

HISPANIA TOBIS presenta de RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA la divertida ópera alemana, de lances de gran humorismo y de vivo interés.

DON JUAN SE CASA

FASTUOSA PRESENTACION

Interpretación de un formidable elenco de excelentes artistas.

El miércoles, un estreno de máxima calidad, EL DIVINO VALS.

Audición de los más bellos e inspirados valses vienenses, del gran compositor Juan Strauss.

Teatro CERVANTES

HOY, la maravillosa joya cinematográfica, prodigio del séptimo arte.

BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS

Funciones rigurosas, a las 3, 5, 7, 9 y 10 y media. La de las 7 numerada.

COLISEO OLYMPIA

Hoy lunes, ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción española, titulada

ALMA DE DIOS

Por Amparito Ravellas y Luis Pralada.

LAS ESTATUAS DE VICTOR HUGO, PASCAL Y SHAKESPEARE, PARA BRONCE DE LAS FUNDICIONES

Noventa monumentos van a desaparecer en París

PARIS, 23.—Noventa monumentos parisinos de escaso valor artístico e histórico, entre los que se cuentan los de Víctor Hugo, Pascal, Shakespeare, Arago, Respaül, Lavoisier y Grambeta, van a desaparecer de las calles y plazas parisinas para ser convertidos en bronce en las fundiciones. (Efe.)

SE DETIENE EN FRANCIA A UN EX DIPUTADO JUDIO

VICHY, 23.—El ex diputado judío Pierre Bloch ha sido detenido, con otros 29 personas, consideradas como indeseables. Bloch será juzgado por un Tribunal militar. (Efe.)

250 mendigos chinos mueren de frío

SHANGHAI, 23.—Doscientos cincuenta mendigos, de ellos cien niños, han perecido a consecuencia del frío en Shanghai. (Efe.)

INTENSO CICLON EN LAS AZORES

VARIAS CASAS, ARRASTRADAS POR EL TEMPORAL

OPORTO, 23.—Un ciclón de bastante intensidad se ha desencadenado sobre el archipiélago de las Azores. Los daños parecen ser de importancia, si bien aún no se conocen en detalle. Varias casas situadas en la playa de una isla han sido arrastradas por el temporal. (Efe.)

Después de dos siglos, el Santísimo hace estación en la Audiencia

(Viene de la página primera)

Frente a nosotros se halla la campana de la Vela, la que, bajo sus sonidos metálicos, agrupó a nuestros antepasados para practicar la oración y ante la que se estremó el estandarte de los Reyes Católicos en aquel momento sublime de unirse estrechamente y para siempre los destinos de nuestra nación. También, paralelamente, el pueblo español ha encontrado al Caudillo providencial que enderezará los destinos nacionales hacia la imperial necesidad histórica de su cometido. Pero en este acto hay más. Sobre los brillantes frutos de la santa misión desarrollada en el barrio de San Pedro se une esta manifestación fervorosa y entusiasta para impetrar de Dios conceda la paz al mundo, ya que el trajo la guerra. Es decir, la trajeron los pecados de los hombres, como produjeron las catástrofes de Tebas, de Menfis, de Babilonia...

Y puesto que se ha unido el pueblo de Granada en acontecimiento tan noble y lleno de caridad, pidamos así, con ese fervor que ennoblecía los corazones de los católicos, que Dios conceda pronto una paz universal, como esa paz puede producirse con la completa observancia de las leyes de Cristo.

Pidamos una paz serena, noble, equitativa, como aquella paz que impusieron en España los Reyes Católicos, para cuyo modelo basten conocer el hecho epistolar del encarcelamiento de un hijo del condestable de España que se escapó de la prisión y al que la misma reina Isabel lo condujo de nuevo por su propia mano, diciendo: «Para la Justicia es igual el hijo de un condestable que otro español cualquiera.»

El padre Sarabia terminó exhortando al pueblo para que en sus oraciones pida por que Dios Nuestro Señor nos conceda esa paz justa, que sólo podrá conseguirse con su reinado.

Concluida la plática, los miles de flejes que se agolpaban en la plaza Nueva y en la de Santa Ana hincaron en tierra las rodillas y cantados los himnos eucarísticos, se dio la bendición con Su Divina Majestad.

Regreso de la procesión

Seguidamente volvió a organizarse la procesión por los pasillos de la Audiencia hasta su salida a la plaza Nueva, en la que la comitiva se recibió nuevamente en el Santísimo, entregando el palio las autoridades que habían llevado sus varales durante la estancia de la Sagrada Forma en la Audiencia a la Junta municipal del barrio, que fue portadora del mismo durante la procesión por las calles.

A las seis y media de la tarde se encerraba el Santísimo en la iglesia de San Pedro, en la que nuevamente el padre Sarabia pronunció unas sentidas palabras de clausura de la santa misión, ante los numerosos fieles que llenaban el templo.

Un batallón de "carabinieri" perece gloriosamente en Culquabert (Etiopía)

Agotadas las municiones, contraatacó al arma blanca

SUBMARINO INGLES HUNDIDO en el Mediterráneo

ROMA, 23.—En Africa oriental, la indómita guarnición de Culquabert—dice el parte oficial italiano—, después de combatir con bayoneta calada y bombas de mano, ha sido finalmente dominada la tarde del 21 de noviembre por la aplastante superioridad numérica del adversario. En la épica defensa se ha distinguido gloriosamente, símbolo del valor de las fuerzas nacionales, el batallón «CC. RR.», el cual, agotadas las municiones, contraatacó hasta el final al arma blanca. Casi todos los «carabinieri» que componían el batallón han encontrado la muerte.

En el frente de Ceiga los ataques desencadenados por el enemigo el 20 del corriente han sido valientemente contenidos y, finalmente, rechazados. El enemigo ha abandonado en el terreno muertos, entre ellos un oficial superior del Ejército inglés; varios prisioneros y un abundante botín de armas y municiones han sido capturados.

La aviación enemiga ha bombardeado nuevamente y deteriorado el hospital de Gondar, causando algunas víctimas.

Una formación de aviones de caza italianos, con nuevas y superiores características de vuelo y combate, ha sostenido combate con cerca de 40 «cazas» enemigos sobre Malta. Seis han sido derri-

bados y otros muchos han sido eficazmente alcanzados. Uno de nuestros aviones no ha regresado a su base.

Tres bombarderos británicos han sido derribados por nuestros barcos de guerra durante la pasada noche en el Mediterráneo oriental.

Un submarino enemigo ha sido hundido en el Mediterráneo centrooriental por las cargas de profundidad lanzadas por dos lanchas torpederas italianas al mando del capitán de corbeta Luigi Franzoni y del teniente de navío Luigi Balduzzi. (Efe.)

EL CAIRO, 23.—Comunicado de la Aviación británica: «Durante la noche del 21 al 22, los aviones de la R. A. F. y de la Flota atacaron en el Mediterráneo a un convoy enemigo, escoltado por un crucero y cinco contratorpederos. Un torpedo alcanzó de lleno al crucero y provocó una gran explosión, seguida por espesas nubes de humo negro. Además, fue probablemente alcanzado un mercante bastante grande y numerosas bombas estallaron cerca de los otros barcos.

El día 22 nuestras escuadrillas efectuaron un ataque sobre el puerto de Agostini y alcanzaron con sus bombas a un buque de guerra, que quedó con una fuerte inclinación de costado. Un patrullero naval y otras embarcaciones ancladas al puerto fueron ametralladas.

El 21, un grupo de aparatos italianos tipo «Macchi 202», que trataban de acercarse a Malta, fue atacado por nuestros cazas, y en el combate que se entabó resultaron averiados varios cazas enemigos.» (Efe.)

VIDA NACIONAL

Sevilla conmemora la conquista de la ciudad por el rey San Fernando

Misa en Barcelona por los periodistas caídos durante la Cruzada

SEVILLA, 23.—Hoy se ha conmemorado el aniversario de la conquista de Sevilla, con un solemne oficio en la Catedral. Por la grada alta de la Basílica se hizo la tradicional procesión. El gobernador civil portaba la histórica espada de San Fernando. El Pendón del Rey Conquistador lo llevaba el síndico municipal, don Enrique Ruiz.

Concurrieron el Ayuntamiento, presidido por el alcalde; el cabildo Catedral y otras altas personalidades y representaciones de la ciudad y de la provincia.

El cuerpo incoerente del Rey San Fernando ha sido descubierta, dándole guardia de honor fuerzas de Infantería, que se han relevado durante el día. La procesión la presenció gran cantidad de público, que luego desfiló por la Basílica, para contemplar el cuerpo incoerente del Santo Rey. En la iglesia de San Clemente, fundada por el Rey San Fernando, se verificó un acto religioso, recordatorio de la conquista de Sevilla (Cifra).

BARCELONA, 23.—Esta mañana se ha celebrado en la Balnearia una misa en sufragio de los periodistas caídos por Dios y por España durante la guerra de Liberación, a la que han asistido la Junta de la Asociación de la Prensa y una representación de la de Valencia.

Esta tarde se han inaugurado los nuevos locales de la Asociación, sitos en la Rambla de Cataluña. Presidió el acto el capitán general de la cuarta re-

gión, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento quien, en calidad de jefe provincial de Prensa, representaba a la Vicesecretaría de Educación Popular y al delegado nacional de Prensa.

Asistieron el obispo de la diócesis, el alcalde y autoridades y jerarquías.

El obispo bendijo los nuevos locales y entronizó en ellos el Sagrado Corazón de Jesús. Luego se descubrió una lápida con los nombres de los periodistas caídos y el presidente de la Asociación de la Prensa pronunció unas palabras. Por último el gobernador y jefe provincial del Movimiento se dirigió a los congregados para expresar que representaba al delegado nacional de Prensa, quien por motivos de servicio no había podido acudir al acto, y para traer en un completo resumen el nuevo panorama de orientaciones de la Prensa española que, dijo, era una de las grandes empresas del Régimen, y se nos debemos al ex-ministro de la Gobernación y actual ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, es la dignificación de la Prensa española y del periodista. Se refirió a la misión educadora de la Prensa y a la importancia de ella por esto.

Recordó a la antigua Prensa de carácter liberal y la comparó con la actual encuadrada sindicalmente dentro del Movimiento, cuya misión es servir a España, Una Grande y Libre, que personifica el invicto Caudillo. Prometió impulsar la obra de la prensa barcelonesa, en el sentido de beneficencia que la Asociación se propone realizar con la familia de los compañeros caídos. Terminó con los vivos y gritos de ritual.

A todos los actos asistió una representación de la Asociación de la Prensa valenciana. (Cifra).



«Los tres dogmas nacionales»

Aquella recia voz de Vázquez de Mella, que resonó como un vibrante clarín sobre la tertulia demócrata parlamentaria, ha sido recogida con amor y gratitud presente en una nueva edición del soberbio y siempre vivo discurso sobre «Los tres dogmas nacionales». Este célebre discurso, pronunciado en el teatro de la Zarzuela el día 31 de mayo de 1915, dignifica nuestro próximo pasado y anima nuestra actualidad a hacerse ya colectiva una postura que fue tan heroica como solitaria. Adquirir y leer con cariño estos «Tres dogmas nacionales» de Vázquez de Mella que no deben abandonar nuestro recuerdo, y que han sido puestos a la venta al precio de dos pesetas, en edición pulcra y esmerada.

Ecos mundanos

BAUTIZO

En la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, se celebró ayer el solemne acto de imponer las aguas bautismales a una preciosa niña, hija de don Luis Velázquez Romero, y de su esposa doña María del Carmen Sancho García.

Ofició en la ceremonia el párroco de las Angustias, don José Fernández Arcoya, imponiendo a la nueva cristiana el nombre de María del Carmen.

Fueron padrinos los abuelos de la bautizada, doña Josefa Romero Cívantos, viuda de Velázquez, y don José Sancho de Urquijo.

Testificaron el acto don Antonio Ballesteros López y don Luis Quesada Martínez.

La pila bautismal estaba profusamente engalanada e iluminada, y durante la ceremonia se interpretaron el órgano varias composiciones, por el profesor señor Benítez. En el camarín de Nuestra Patrona fue tocada la nueva cristiana con el canto de la sagrada imagen.

Los numerosos invitados fueron muy atendidos por los padrinos.

PELETERIA «El Regalo» presenta extensísimo surtido en toda clase de pieles para confecciones. Teléfono 2942.

ENVIO DE CIUDAD REAL PARA LA DIVISION AZUL

CIUDAD REAL, 23.—El primer envío de esta provincia con destino al agudamiento de la División Azul ha sido remitido por la Sección Femenina de Falange a Madrid. Componen la expedición cajas de vinos y licores, varios cajones de tabacos y, en menor proporción, conservas y dulces.

También se han enviado prendas de abrigo.

La suscripción en metálico abierta en la Jefatura provincial del Movimiento, rebasa la suma de 45.000 pesetas. (Cifra.)

FARMACIA ZAMBRANO

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.

Reves Católicos 32. Teléfono 2861

EL TIEMPO Gestión Granada

Temperatura máxima del día de ayer: 12,4, a las 15,15 horas. Mínima: 5,0, a las 7,15. Presión: 1020 milibares. Kilómetros recorridos por el viento, en las 24 horas, 175, dominante Noroeste. Sol, 24 a las 8,02, pónese a las 18,0. Lluvia registrada: 4,75 (Datos del Observatorio de Granada).

facilita la compra y venta de maquinaria eléctrica, nueva y usada, a precios convencionales

GRAN VIA, 34 - Teléfono 1038



El GRANADA pierde frente al SEVILLA por 3 a 0

PRIMERA DIVISION

El Celta pierde, por primera vez, frente al Español, por 3-1

El juego fué bastante violento, siendo Berrocal expulsado del campo a los veinticinco minutos de juego

SEVILLA, 23. (De nuestro enviado especial).—El Granada perdió esta tarde frente al Sevilla por tres a cero, pero sin pasión podemos asegurar que el resultado no es justo. El Granada dominó más de 60 minutos de los 90 de juego; prueba de ello es los siete saques de esquina tirados a nuestro favor, por sólo dos en contra.

El Sevilla, en el segundo tiempo, llegó media docena de veces a nuestra área; en cambio, la línea media granadina enviaba sin cesar balones a la delantera, que merodeaba constantemente la puerta de Luis, sin acertar nunca con el tiro que transformase el dominio en tantos.

Mala tarde de nuestro ataque, especialmente de nuestro centro, Cholin, que desperdició ocasiones clarísimas de marcar. En el conjunto hubo exceso de pases en la línea, preciosismos ineficaces y laterales que ocasionaban la presión sobre el Sevilla, pero nunca un peligro excesivo. El ala izquierda, Bachiller y Liz, con juego muy cerrado e individual, con muchas combinaciones entre los dos, fueron ineficaces. El ala derecha, César-Marín, tampoco tuvo acierto, sobre todo el interior, que abusó mucho del regateo inútil que le impedía estar en su sitio a la hora de rematar. Y esto fué el fracaso del Granada en un partido en que, por el buen juego de sus medios y defensas, tuvieron la ocasión de obtener un resultado victorioso o, a lo menos, igualado. Perdieron por la diferencia de tres a cero.

Para hablar con franqueza, aunque signifique excesiva dureza, podemos resumir este comentario con la acusación de que los responsables de esta amplia derrota fueron los delanteros, especialmente Cholin, y el canchero, Floro.

Los tres tantos que consiguió el Sevilla se produjeron de una forma inocente. Con la inseguridad actual por que atraviesa nuestro guardameta, se dejó sorprender por la vivacidad de los jugadores sevillistas. Un primer tanto que entró rematado desde muy cerca, tan cerca que era fácil cubrir la puerta y que entró pasando entre las piernas de Floro. El segundo, en un remate de cabeza afortunado de Salustiano, quizá el único gol que tiene disculpa; y el tercero, en un tiro de Pepillo desde lejos que por defectuosa colocación de nuestro guardameta entró.

Nada podemos imputar en el partido a la defensa y línea media, de la que destacó Sosa. La defensa contuvo a una delantera sevillista que jugó sin control de pelota, delantera en la que solamente brillaron Campanal y Pepillo.

Los medios granadinos cortaban bien y lanzaban a su ataque con balones bombeados que nunca aprovecharon. Los defensas del Sevilla vieron facilísima su labor por la falta de penetración de nuestra delantera. Los pocos tiros que llegaron a la puerta de Luis eran tan débiles que, como oímos comentar en el campo, tenía que salir el portero sevillano por la pelota porque ésta no llevaba fuerza para llegar hasta él.

Los primeros quince minutos en que el Granada salió a la defensiva fueron sin querer de dominio de nuestro equipo, ya que el Sevilla no ligaba y se desconcertó. Pudo conseguirse entonces un par de tantos, fácilmente, pero reaccionaron los sevillanos al conseguir el primer gol en una jugada contraria en que Berrocal, en un tiro a bocajarro, de un punterazo batió a Floro. Se tiran dos saques de esquina a nuestro favor. A la media hora pasa a dominar ligeramente el Sevilla y consigue el segundo gol al rematar Salustiano de cabeza un centro de Berrocal se ocasiona la lesión de González, que se retiró durante diez minutos del campo de juego. El árbitro, entre un gran griterío del público, expulsó al extremo del Sevilla. Cuando faltaban dos minutos para terminar el primer tiempo, Pepillo, desde lejos, casi fuera del área, lanzó un tiro con mucho efecto que cambió de trayectoria y entró en nuestra red. La segunda parte, cuando todo el público esperaba la goleada del Sevilla, el Granada, con amor propio y buen juego, comienza a dominar y embotella a su adversario. Consiguieron con ello sujetar al Sevilla e impedir que marcara, pero no superaron, por falta de remate, sacar fruto de su juego. Hubo balones tan fáciles con el portero batido y la pelota a los pies, a medio metro de la línea de gol, que no se explica tan lamentables fallos.

Termina el partido con dos jugadas de nuestra delantera en las cuales se masca el gol, ya que entonces fué, en estos últimos minutos, cuando los nuestros pusieron un poco de coraje.

El arbitraje de Domínguez fué regular, con imparcialidad. Tuvo decisiones que perjudicaron a ambos equipos, pero no puede decirse que influyó en el resultado.—G.

Los equipos se alinearon como sigue: Sevilla: Luis; Joaquín, Soler; Alconero, Asensio, Mateo; Santos, Pepillo. Campanal, Salustiano y Berrocal.

Granada: Floro; González, Benítez; Sosa, Bonet, Sierra; Marín, César, Cholin, Bachiller y Liz.

HOCKEY

EL FERROL DEL CAUDILLO, 23.—Se ha jugado hoy el primer partido de campeonato de España de hockey entre los equipos de la Sección Femenina del Ferrol y de León. Resultó vencedor el conjunto de León por 1-0, tanto que fué marcado por María Luz Chao.

TARRASA Y VALENCIA EMPATAN A CERO

BARCELONA, 23.—En el partido de hockey para el campeonato nacional de la Sección Femenina los equipos de Tarrasa y Valencia empataron a cero. (A.F.L.)



SEVILLA - GRANADA

Por Miranda

—Le voy a informar a usted. ¡El Sevilla ha marcado tres-cero!
—¡Yo para que me informen marcho el cero-tres!

NECESIDAD URGENTE DEL REFUERZO

Las agencias informativas y la crónica de nuestro enviado especial, nos traen noticias de lo ocurrido en Sevilla. Un partido cuyo resultado se esperaba favorable al Granada y que terminó con un tres a cero contundente acauchado, especialmente, a Floro, que se dejó marcar tantos fáciles de parar y a Cholin, que desperdició ocasiones claras de batar la meta sevillana.

Pero, ¿y los demás?... No podemos cargar sólo la culpa a un Floro que se emplea siempre con lealtad y tiene la máxima responsabilidad en los partidos, máxima, cuando ni siquiera tiene el respiro de que su ataque marcará algún gol, cosa que le dejaría la tranquilidad, bajo la puerta; de saber que no se pierde el partido porque le marquen un gol, pues su delantera puede remontar la ventaja. Y, además, porque Floro, que era objeto de la pasada temporada del más intenso entrenamiento, apenas si se le dedica atención, y de aquí su baja forma.

Y, respecto a Cholin, ya sabemos que es menester darle descanso. Que después de un partido en el que recibe fuerte paliza por el asma con que juega para abrir brecha, sobre todo de la defensa enemiga, es necesario darle reposo y no meterlo a la fatiga continua de duros partidos y largos desplazamientos. Si, no obstante, lo alinean, el fracaso no es precisamente de Cholin, si que debemos las mejores victorias del Granada. El fracaso es de aquellos que no proveyeron al equipo de otro delantero centro que alternara en la larga y dura competición de Liga, con el pundonoroso y buen jugador granadino.

Por lo demás, ha sido una oportunidad magnífica de arrancar dos puntos al Sevilla en su propio campo del Nervión la que desaprovechó el once del Granada. Dos puntos inestimables que le hubieran puesto en buena situación dentro de esa zona peligrosa de los últimos lugares en que está colocado.

Y lo peor del caso es que la situación del Granada puede ser desesperada si lesiones o cualquier otra causa impiden a los actuales titulares que puedan seguir actuando, pues no tenemos suplentes de clase que igualen siquiera la actuación de los titulares. De aquí la necesidad de reforzar el conjunto granadino, sobre la que hemos venido machacando con insistencia desde mucho antes que se iniciara la competición, sin lograr más resultado que la ficha del veterano Marín. Y, todavía, pese a la manifiesta carencia de elementos, sigue la falta de decisión para ultimar las gestiones que se realizan con jugadores canarios y de la Península. Incluso hasta la fecha, y pese a las noticias que publica la Prensa madrileña, aún no se ha ultimado nada respecto a los jugadores canarios.

Pero, en fin, dejemos el respiro de una semana a los directivos para ver si, al fin, ultiman con éxito las gestiones para el refuerzo del conjunto.—P.

PARECE QUE EL CAMPEONATO DE TERCERA COMENZARA EL 7 DE DICIEMBRE

La final de la «Copa Pinos Puentes» se jugará el día de la Inmaculada

Se rumorea que el domingo 7 de diciembre se comenzará a jugar el campeonato local de tercera y que tomarán parte muchos conjuntos modestos de la capital y provincia. Esta competición constará de dos grupos, el A y el B. Los primeros se enfrentarán en el campo del Granada y los segundos, en el césped de Colón (Pinos Puentes), actuando ambos grupos en las mismas fechas y serán dirigidos por los aspirantes a árbitros señores Morales, Fernández, Díaz y Quesada.

LA FINAL DE LA «COPA PINOS PUENTES»

El encuentro correspondiente a la final «Copa Pinos Puentes», que debía haberse jugado en la tarde de ayer, en el campo de los Cármenes, como teníamos anunciado, fué suspendido. Este partido parece que se celebrará el día 8 de diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción, y se jugará en el terreno de la carretera de Jaén.

Se dice...

...Que el «once» de Intendencia se de-

varios minutos, el juego es nivelado. Dos minutos antes de terminar el primer tiempo, el Español logra su segundo tanto por mediación de Oliva. La jugada procede de un avance por el ala izquierda. Bermúdez detiene un balón sin blear, dejando la pelota fuera de su alcance, coyuntura que es aprovechada por Oliva para, con mucha oportunidad, chutar y conseguir el segundo tanto. Termina la primera parte.

Desde los primeros momentos de la segunda, se aprecia la presión del equipo españolista. El Celta mantiene su defensiva. A los cuatro minutos, el conjunto

de Vigo consigue su único gol por mediación de Machicho, que logra batar de cabeza a Martorell, como resultado de una jugada que inicia Roig sorteando a varios contrarios. Reacciona el Español y se suceden jugadas de uno y otro equipo que parece habían de variar el marcador, hecho que no se produce hasta los 44 minutos, en que Mas, en un ataque personal, burlando y sorteando a varios contrarios, llega hasta la meta céltica, y de un chut rápido y a poca distancia consigue el último de la tarde. Durante el encuentro se tiraron cuatro córners contra el Celta y tres contra el Español. El árbitro tuvo una actuación muy discreta.—A.L.F.L.

Resultados de los partidos jugados en toda España CAMPEONATO DE LIGA

PRIMERA DIVISION

- Alicante, 1; Madrid, 2. A. Aviación, 5; Barcelona, 4. Castellón, 2; Valencia, 2. Español, 3; Celta, 1. Coruña, 2; A. Bilbao, 1. Oviedo, 3; Real Sociedad, 1. Sevilla, 3; Granada, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta	9	6	2	1	20	9	14
A. Aviación	9	6	2	1	26	18	14
Español	9	6	1	2	26	10	13
Sevilla	9	5	2	2	31	11	12
Valencia	9	5	2	2	23	15	12
Madrid	9	5	1	3	35	14	11
A. Bilbao	9	4	2	3	20	16	10
Coruña	9	5	0	4	15	13	10
Castellón	9	2	3	4	18	28	7
Alicante	9	2	3	4	19	27	6
R. Sociedad	9	2	1	6	10	25	5
Oviedo	9	1	2	6	16	34	4
Granada	9	1	2	6	10	23	4
Barcelona	9	1	1	7	22	32	3

SEGUNDA DIVISION

- Grupo primero Santander, 3; Irún, 0. Arenas, 1; Valladolid, 4. Salamanca, 3; Ferrol, 1. Gijón, 2; Baracaldo, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	9	5	3	1	25	17	13
Salamanca	9	6	0	3	19	16	12
Santander	9	3	4	2	18	13	10
Baracaldo	9	4	2	3	17	18	10
Valladolid	9	4	1	4	22	15	9
Ferrol	9	4	1	4	21	15	9
Arenas	9	4	0	5	16	23	8
Irún	9	0	1	8	13	34	1

Grupo segundo

- Levante, 1; Girona, 2. Constancia, 2; Osasuna, 2. Sabadell, 1; Alavés, 1. Ferroviaria, 1; Zaragoza, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	9	5	3	1	19	8	13
Girona	9	5	2	2	20	13	12
Alavés	9	5	1	3	17	14	11
Constancia	9	4	2	3	17	11	10
Zaragoza	9	3	3	3	16	9	9
Osasuna	9	2	3	4	18	17	7
Ferroviaria	9	2	1	6	12	18	5
Levante	9	2	1	6	12	33	5

Grupo tercero

- Málaga, 1; Murcia, 0. Elche, 3; Jerez, 0. Cartagena, 0; Ceuta, 0. Cádiz, 3; Betis, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia	9	6	1	2	28	15	13
Betis	9	5	3	1	26	15	13
Málaga	9	4	3	2	15	9	11
Ceuta	9	3	3	3	19	15	9
Elche	9	3	3	3	16	24	9
Cádiz	9	3	2	4	17	15	8
Jerez	9	2	2	5	19	28	6
Cartagena	9	0	3	6	10	29	3

nominará desde ahora en adelante con el nombre de Once Azul...

...Que el A. de Aviación se llamará Atlético Granadino...

...Que el Alhambra se encuentra sin preparador y que Herranz no ha querido encargarse de entrenar a este Club...

...Que Bombillar quiere que «corra la tela», y que si no, él no prepara a ningún equipo...

...Que Miguelín, Fattore, Juanele y otros «amateurs» del Granada han fichado por el Once Azul...

...Que Checa y Díaz formarán en este equipo, en los puestos de delantero centro y defensa izquierdo...

...Que Maxi vestirá los colores del Atlético Granadino...

...Que el Pinos Puentes, Churrana y Ogilares tomarán parte en el campeonato...

...Que Juristo no quiere quebraderos de cabeza y que por eso no ha metido a sus «enenes» en el torneo...

...Que Saucedo apadrina al cuadro de fútbol de Educación y Descanso...

...Que a Morales y a Fernández se les ha jugado una mala partida...—N.

OVIEDO, 3 - REAL SOCIEDAD, 1

OVIEDO, 23.—Oviedo, 3 (Herrerita, Soladrero, Gallart). Real Sociedad, 1 (Chipia). Alineaciones.—Oviedo: Florenza; Villita, Pena; Campos, Soladrero, Sirio; Amón, Gallart, Cuesta, Herrerita, Emilio.

Real Sociedad: Eguía; Querejeta, Izaga; Sagrado, Patri, Simón; L'ona, Videgaim, Chipia, Terán, Pedrín. Arbitro, señor Escartín.

Apenas comenzó el primer tiempo la Real Sociedad tiró sobre la puerta de Florenza tres saques de esquina. Hay a continuación una reacción ovienesa y Querejeta se ve obligado por Soladrero a ceder un corner contra su puerta. Soladrero juega fuertemente y encuentra en sus alas un apoyo que otras veces no tuvo. Por ello el Oviedo domina y la defensa donostiarra se ve obligada a ser reforzada por sus medios, pero el Oviedo, a pesar de este dominio, no logra resultados prácticos, pues hay demasiados fallos en el trío interior de su línea delantera. Se tiran un corner contra el Oviedo y otro contra la Real Sociedad y el partido transcurre soso y aburrido. A los veinte minutos se produce una jugada interesante. Soladrero tira fuerte sobre la puerta de Eguía. La pelota tropieza en la barrera que forman los jugadores visitantes, pero Herrerita la recoge y bate a meta. Es el primer tanto del Oviedo. Termina la primera parte con 1 a 0. A los noventa minutos de la segunda mitad, como consecuencia de una jugada meritoria de Soladrero, que burla a tres contrarios y cruza un tiro que Eguía no puede detener, la Real Sociedad juega a la defensiva y el juego carece de entusiasmo. A los noventa minutos, en una jugada maravillosa de toda la delantera ovienesa, Gallart marca el tercer tanto. El equipo forastero reacciona y tiene un cuarto de hora de completo dominio, buscando aminorar el resultado, lo que consigue a los veinte minutos, al rematar Chipia de cabeza una pelota que le sirvió su extremo derecha. El juego sigue duro; hay broncas constantes entre los jugadores y las intervenciones de Escartín son varias, para llamar la atención de los jugadores. Termina el partido con el resultado de 3 a 1, a favor del Oviedo. El equipo local se apuntó su primera victoria de la temporada. Jugó un primer tiempo francamente malo, al igual que los forasteros, exceptuando la soberbia labor de Soladrero y las intervenciones de Emilio y Herrerita. En la segunda parte jugó muy bien. Los medios alas apoyaron muy bien a su centro, que pudo jugar con más soltura. Villita y Pena contuvieron bien las arrancadas de sus contrarios, y la vanguardia, bien. Sotos fracasó Cuesta, y Gallart demasiado viejo para estos encuentros. El Real Sociedad, es un equipo con mucho entusiasmo, pero carece de experiencia, y por individualidades puede destacarse a Querejeta, en la defensa; a Patri y Simón, en los medios y a Terán, en la delantera. El arbitraje de Escartín, bueno, aunque no pudo imponerse y cortar el juego duro. (A.F.I.).

ALICANTE, 1 - MADRID, 2

ALICANTE, 23.—Alicante, 1 (Pina). Madrid, 2 (Belmar, Alonso).

Alineaciones.—Alicante: Pérez; Medrano, Maciá; De Pozo, Alberto, Mesa; Adrover, Rey, Pina, Tatono y Andrade.

Real Madrid: Marza; Mardones, Arzanequi; Hueté, Ipiña, Lecue; Añeta, Alonso, A'day, Belmar y Boella. Arbitro: señor Ferragut.

Un partido sin historia, el de esta tarde en Bardín. Se han marcado tres goles y ninguno de los tres mereció aplausos. El único tanto limpio ha sido el de Adrover y lo anuló el árbitro. Se decía que el Madrid venía recuperado: es posible. Nosotros, que no sabemos de sus precedentes actuaciones, sino a través de las reseñas periodísticas, ponemos en duda lo de la recuperación. Se vieron algunos destellos personales en algunos jugadores, pero nada más. La línea media fué o mejor del equipo. El haber venido a Alicante no se debe a su recuperación y creemos que el Real Madrid se verá en trance de apuro en sucesivos partidos. En el Alicante hubo mucha codicia, una buena defensa y un Pina y un Adrover admirables, y nada más. Fracaso completamente la línea media en la que el titular Pellón fué sustituido bien por el suplente Alberto, que ayer fichó por el club. La delantera demostró una falta completa de peligrosidad.

En la primera parte, que acabó con empate a cero, vimos juego y no hubo goles. Mereció serlo una cabeza de Pina malograda por el larguero. Belmar condujo el juego y la media madrileña convierte Bardín en escenario de preciosidad. Se tiraron dos córners por cada lado.

En el segundo tiempo ambos equipos se encuentran agotados. Se logran en esta parte los tres goles: 4 con el anulado a Adrover, por off-side y 5 para el público, que creyó ver un tanto en una parada apurada del meta madrileño, en un acoso de Andrade. El primer gol, después de avances míseros, fruto de retrocesos y espectaculares avances, fué producto de un tiro en la puerta de Marza. Pina toca la pelota y ésta entra en la red. Dios sabe cómo. Iban nueve minutos. Se oyeron los de casa y se tiran tres córners contra el Madrid, el último rematado a la red por Adrover y anulado por Ferragut. El mismo jugador que rivaliza con Pina en buen juego, tira a gol y Marza para apuradamente, dentro de cuatro. Este gol no cuenta. Se tira un saque de esquina contra el Alicante a los 16 minutos. Reogee la pelota Botella, pasa a Belmar y éste consigue el empate. Reaccionan los locales. Se tira un corner contra el Madrid y hay una parada colosal de Marza. Hay varios tiros de Andrade, que se recupera en los últimos momentos. En un encontronazo se lesionó Maciá, y se ve obligado a retirarse de la cancha. Cuando faltan seis minutos, Alonso recoge un pase de A'day y marca el segundo tanto. Con 2 a 1 termina el encuentro. Así terminó un partido que esperaríamos fuera de primera División. (A.F.I.).

A. AVIACION, 5; BARCELONA, 4

MADRID, 23.—Atlético Aviación, 5 (Cam-

(Pasa a la página 2)